

智慧局：台灣將立法保護藥品資料專屬權



美國貿易代表署近日公布特別 301 不定期檢討報告，將台灣降級改列一般觀察名單。經濟部智慧財產局表示，對於美方仍有疑慮的藥品資料專屬權問題，衛生署已提出相關立法草案，台灣也將持續與美國合作，加強查緝網路侵權。

台灣連續3年名列美國特別301優先觀察名單，這幾年政府修法、加強取締盜版等努力，終於獲得美方肯定，將台灣降級改列一般觀察名單。智慧局表示，美國對台灣取締侵權行為的執行面表示肯定，期待台灣繼續健全智慧財產權保護的相關法令，台美雙方也將持續合作加強查緝網路侵權行為。這次台灣未能直接從特別 301 名單除名，與藥品資料專屬權保護有關。智慧局表示，台美雙方對於世界貿易組織（WTO）與貿易有關智慧財產權協定（TRIPS）的解讀略有不同，美方認為新藥上市前送審的檢驗資料應列入智慧財產權保護範圍，但 TRIPS 並未明定保護年限。行政院衛生署去年已同意立法予以保護，但草案尚未完成立法，美方也多次表達關切。智慧局表示，台灣保護智慧財產權的努力，不會因為美國特別 301 名單公布與否而稍有鬆懈，相關工作都會持續進行。智慧局相信只要相關立法進度順利，加上政府與全民持續努力保護智慧財產權，台灣應可在美國4月份定期檢討時完全由特別301名單中除名。

本文為「經濟部產業技術司科技專案成果」

陳怡玫

副主任兼規章法制組組長 編譯整理

上稿時間：2005年01月

文章標籤

推薦文章